

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESTA  
FUERA, trimestre..... 3'50  
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO: 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 15

## DRAGON

Chanclos de goma

La única marca doble reforzada

## EL REY A AMÉRICA

Los rumores que venían circulando sobre el viaje de don Alfonso XIII a la Argentina adquieren consistencia. Ultimamente «Le Courrier de l'Argentine», periódico subamericano que se publica en París, inserta un telegrama de su corresponsal en Madrid, en el que se da como segura la visita de nuestro joven monarca a la República del Plata.

Motivo de gran satisfacción sería para todos los españoles la realización de ese viaje que, aparte de significar un hermoso acto de alta política hispánica, serviría para estrechar nuestras relaciones con los países que en la América del Sur hablan nuestro idioma, sienten nuestro arte y laboran constantemente por un intercambio de ideas, de actos, de actividades generadoras de la prosperidad de la riqueza nacional.

Importancia más capital que otros muchos asuntos que a diario consiguen la atención de la Prensa y de la opinión pública, ofrece a los españoles ese anunciado viaje del Rey de España a la Argentina. Sumidos en el comentario de las cuestiones políticas interiores, sin finalidad práctica la mayor parte de las veces para los problemas nacionales que más nos interesan, permanecemos contentamente de espaldas a esos movimientos de unión y de cordialidad entre la vieja España y las jóvenes naciones de Subamérica, aun cuando en ellos palpita un sano afán de apoyo mutuo, de engrandecimiento recíproco, de decidida defensa de intereses comunes.

Solo cuando, como en esta ocasión, nos llega de fuera el eco de actos que atestiguan que hay un interés decidido en que las relaciones del pueblo español y de las Repúblicas hispano-americanas, lejos de permanecer estacionadas, se hagan más estrechas y más cordiales, prestamos pasajera atención a esos movimientos, en los que debiéramos poner todo el entusiasmo de la raza.

Pero pasados esos momentos, apagada la voz de algún conferenciante que nos habla de tarde en tarde de hacer más firme y vigorosa nuestra unión con los países hermanos de América, esfumado el recuerdo de los viajes que a España realizan, con menos frecuencia de la que deseáremos, ilustres hijos de esas naciones hermanas, y realizados los actos oficiales que la conmemoración de algún suceso histórico nos acerca a los latinos, vuelve la indiferencia a apoderarse de los latidos del alma nacional y a disiparse los afanes que momentáneamente sentimos de emprender una obra decidida, fuerte, entusiasta, de unión iberoamericana.

Y ese apartamiento de la gran ma-

sa española de cuestión tan principalísima debe desaparecer, alentándonos en ello el ejemplo que nos dan ilustres patriotas que no cesan en sus estudios americanistas.

Ahora, con motivo de ese viaje de don Alfonso a la Argentina, que anuncian los periódicos, se dice que quiere contar el Monarca, para realizar acto tan grande, con el concurso del pueblo español, sin distinción de partidos ni de ideas, y ese concurso se lo debemos otorgar, si el caso llega, franco, espontáneo, como expresión fiel de los arhelos nacionales.

Con el Rey constitucional de España debe ir a la Argentina el abrazo fraternal de los españoles.

## REPUBLICANOS Y CORTES

El partido nacional de unión republicana con el señor Sol y Ortega al frente, ha publicado un manifiesto consignando que los recientes sucesos políticos no deben hacer variar la actitud de los republicanos contra la Monarquía; y añadiendo que esos mismos sucesos exigen la inmediata apertura de las Cortes, donde al propio tiempo se aclarará la última crisis.

Conformes por una vez.

## Noticias militares

### OFICINAS MILITARES

Retiros.—Pasa a esta situación el oficial primero don Gabriel Mateos Alonso.

Destinos.—Escribientes de primera clase: don José Rodrigo Más, a la Capitanía general de la segunda región; don Pedro Ardanás, al Negociado de asuntos indígenas de Ceuta; don Gregorio Pérez Mesa, a la Comandancia de dicha plaza; don Gerardo Clotet, a la de Melilla; don Tomás Gómez Esgueva, a la Subinspección de las tropas de Melilla; don José Molina, a la Comandancia general de dicha plaza; don José García Sánchez, a la Comandancia general de Ceuta; don Eduardo Gavira, a Subinspección de Melilla; don Manuel Sarría, a la Comandancia general de Ceuta; don Matías Carmona, a la Subinspección de las tropas de la séptima región; don Ramiro Parabales y don Víctor Soto, a la Comandancia general de Melilla; don Zoilo de las Heras, a la Subinspección de Ceuta; don Tomás Vivas Céspedes y don Miguel Sierra Montoya, a la Comandancia general de Melilla; don Cristóbal Villalobos, a la de Ceuta; don Francisco Pérez Presas y don Antonio Cuadrado, a la Subinspección de Melilla; don Ramón Lladó, a la comandancia general de Ceuta; don Aureliano Buendía, a la de Melilla; don Pedro Latorre, a la Subinspección de la primera región; don Arsenio Ibáñez López, a la de la octava; don Manuel Vidal, al Gobierno militar de Oviedo; don Ramón Santos Muye, a la capitanía general de la cuarta región; don Rafael Gómiz, a la comandancia general de Ceuta, y don Juan López Simino, a la capitanía general de la primera región.

Escribientes de segunda clase: don Isaac Echevarría, al Ministerio; don Jacinto Carrión, a la comandancia general de Melilla; don Manuel Sánchez Sánchez, al gobierno militar de Monjuich; don Francisco Lierandi, a la comandancia general de Ceuta; don Adolfo de la Lama, a la subinspección de las tropas de la octava región; don Manuel González Aranda a la comandancia general de Ceuta; don Manuel Postigo, a la de Melilla; don Manuel Morillo, a la subinspección de tropas de Melilla; don Agustín García Domenech, a la capitanía general de Canarias; don José Morán, a la comandancia general de Melilla; don Mauro Miguel Marino, a la capitanía general de la sexta región; don Joaquín Qavera y don Luis Medina, a la su-

binspección de tropas de Melilla; don José Granados, don Miguel Morán y don Manuel Martínez Jara, a la comandancia militar de Melilla; don Federico Porta, al gobierno militar de Lérida; don Federico Alasco, al ministerio; don Rafael Buena, a la comandancia general de Ceuta; don Emilio Guinace, al gobierno militar de Guadalajara; don Eduardo Velayos, a la capitanía general de la primera región; don Fermín Martínez Aixelá, a la subinspección de las tropas de la quinta región, y don Justino Bordallo, don Santiago las Heras y don Luis de la Puente, al Ministerio.

## Cámara de Comercio

Bajo la presidencia del señor Moreno, celebró esta sociedad junta directiva el día 21 del corriente, en la cual fué leída el acta de la sesión anterior.

Dada cuenta del oficio remitido por el señor Director General de Comercio, con fecha 4 del actual, solicitando la opinión de esta Cámara sobre cuestiones aduaneras, la Corporación por unanimidad acordó remitir copia de dicho oficio al Excmo. Sr. don Mariano Matesanz, a fin de que tenga la atención de dar a conocer a esta entidad su opinión para en su vista informar al expresado señor Director.

Habiéndose leído la carta que el Presidente de la Cámara de Palámos dirige con fecha de 23 de Diciembre último al señor presidente de esta corporación, así como de las circulares de 4 y 19 de Diciembre próximo pasado de las Cámaras de Huelva y Madrid, respectivamente, y en cuyas cartas se comunica por la de Palámos el deseo que se reúnan en breve la Asamblea general de Cámaras de Comercio; por la de Huelva que el 2 por ciento que están obligados a satisfacer los electores se incluya en el recibo de la contribución y por la de Madrid el acuerdo de haber aplazado la Asamblea general, la corporación quedó enterada del contenido de dichos documentos.

Dada lectura de la circular dirigida por los señores presidente y secretario de la Comisión ejecutiva encargada de la erección en Madrid de un monumento al eximio republicano Excmo. señor don José Canalejas y dirigida al señor presidente de esta Cámara, se acordó pasara a la comisión económica permanente para su dictamen.

También y después de hacer uso de la palabra los señores presidente, San Martín,

Nonide, Guajardo, Gallardo y Bravo se acordó pase a estudio de dicha Comisión la moción presentada por el miembro don Antonio San Martín, solicitando el traslado de la Cámara de Comercio al local que ocupa el Círculo de la Unión Mercantil.

Dada lectura de la circular del señor Director general de Comercio, referente al plazo y forma en que han de rendirse las cuentas de esta Cámara, la Corporación quedó enterada.

También se acordó aprobar las cuentas generales y de enseñanza.

La Cámara teniendo en cuenta los trabajos efectuados por el vocal cooperador señor Gallardo en los trabajos de contabilidad de esta corporación, acordó hacer constar un voto de gracias.

También se hizo constar un voto de gracias a favor del miembro don Lorenzo Vallés, por haber contribuido al ingreso de catorce socios cooperadores.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

## Notas de El Espinar

Este ayuntamiento ha acordado establecer en esta población para la próxima primavera una parada de toros con cuatro hermosos ejemplares de los existentes en la Granja Agrícola de la Moncloa de Madrid y otra de cerda.

Con esta innovación han de obtener los ganaderos grandes beneficios mejorando la raza y clase de ganados tanto del destinado al trabajo como el de carnes y producción de leches.

Corresponsal.

### DE LA REGIÓN

## Agresión de un loco a un médico

Recordamos de *El Adelanto*, de Salamanca:

«En la tarde del lunes tuvimos noticias incompletas de un grave suceso que a las doce de la mañana se había desarrollado en aquella ciudad y del cual había sido víctima el ex diputado provincial y alcalde de Ciudad Rodrigo, don Angel Mirat.

Este, en el ejercicio de su profesión de médico, asistió a Antonio Hernández Calvo, zapatero de aquella localidad, de veintiseis años, sujeto que frecuentemente había demostrado, sin que cupiera género de dudas, accesos de enajenación mental.

El domingo parece ser que se acentuó la excitación del enfermo, y requerido el señor Mirat, aplicó para calmarle los remedios que aconseja la ciencia, por lo cual Antonio Hernández creyó que su bondadoso médico trataba de envenenarle.

Fijo en esta idea, el lunes por la mañana, salió en persecución de su desgraciada víctima.

Celebrábase ese día en Ciudad Rodrigo la fiesta de su patrón, San Sebastián. Habían transcurrido felizmente las fiestas religiosas y la procesión, que presidió el alcalde, retirándose todas las comisiones al Ayuntamiento ya cerca de las doce. El señor Mirat, con su proverbial amabilidad, despedía, chistera en mano, al elemento oficial que había asistido a la fiesta, en la puerta del Ayuntamiento, siendo entonces cuando inopinadamente y violentamente, sin que nadie se enterase ni evitarlo pudiera, Antonio Hernández descargó sobre la cabeza del alcalde dos garrotazos, que privaron de conocimiento a la infeliz víctima. Repuestos del susto, todos los concurrentes acudieron a socorrer al señor Mirat, cuyo delicado estado de salud requería toda clase de auxilios, mientras un capitán de ingenieros sujetaba al agresor, que poco después ingresaba en la cárcel.

Este hecho ha producido en Ciudad Rodrigo una dolorosa impresión y lo mismo ha sucedido en Salamanca donde tantas amistades cuenta el alcalde de miróbriga. A ese sentimiento unánime nos adherimos, deseando que el señor Mirat continúe en franca mejoría.»

CUENTO

## El viudo inconsolable

Anatolio Lestigandols era un viudo inconsolable.

Su esposa había perecido en la catástrofe de la Opera Cómica, a donde habían ido juntos en su último viaje a París.

«¿Por qué le habían separado de su cara mitad? ¿Por qué? ¿Por qué? ¿Por qué? Anatolio Lestigandols debía su salvación a sí mismo, al paso que su pobre mujer de existir entre las llamas.

Anatolio había perdido su esposa sin que le quedara el consuelo de llorar ante su tumba. Lloraba, sin embargo ante sus amigos, ostentando su dolor en todas partes, en la calle, en el café, en los billares y otras distracciones inocentes que su esposa no autorizó jamás.

—¡Pobre Anatolio!—exclamaban las gentes.—Nada logra distraerle.

—¡Su dolor es un homenaje a la difunta! Cierta día, sentado en una amplia y có-

palacio del general, y vió todas las perlas en cerradas; en la casa todos dormían.

A las ocho menos minutos llegaba al sitio de la cita, donde ya aguardaban el marqués y sus testigos; las condiciones del duelo, habíase fijado de antemano.

Saludáronse ambos adversarios, y se colocaron sobre el terreno.

No en balde había dicho el marqués que conocía un sitio apropiado: era una pequeña pradera situada entre los muros del parque de Guillón y las montañas que cierran el paisaje. Estaba sembrado por árboles seculares, y el piso duro de pedernal no ofrecía desigualdades ni baches.

Los dos adversarios quitáronse, el uno su uniforme, el otro su levita, y se pusieron en guardia con las espadas en la mano.

Las formas correctas de Sebastián, como las de una estatua griega, anunciaban una gran fuerza muscular, una «glíndia» superior.

Contrán, más flaco, más delgado, tenía esa «glíndia» que se pliega ó se desarrolla á voluntad. El aplomo de ambos parecía el mismo; y después de un instante en que permanecieron inmóviles como estatuas animadas, dieron un paso adelante y a una señal de los testigos cruzáronse los aceros.

Sus movimientos automáticos, denotaban la

—¡Hasta siempre!  
Berta estrechó de nuevo la mano del joven y salió con paso vacilante del pabellón.

La embriaguez de Sebastián no se había olvidado ni aun después de separarse de aquella mujer, á quien acababa de inferir el más sangriento ultraje.

—El porvenir es mío desde ahora,—pensó;—sintiéndome amado me siento capaz de vivir... ¡Mañana á las ocho mataré al marqués de Planmaroche!

XXI

Apenas dejó á la señorita de Franoy, Sebastián experimentó la primera decepción: su caballo no estaba en el sitio en que le había dejado, y el pobre animal, espantado sin duda por la violencia de la tormenta, había roto la brida y echado á correr por el campo.

Sebastián tenía necesidad, pues, de volver á su aldea á pie, con los inconvenientes propios de una noche tormentosa, lo que le haría llegar fatigado sobre el terreno, colocándole en desventajosa situación enfrente de su contrario.

Maldijo con energía aquel contratiempo y llegó á su aldea rendido y contrariado al despuntar el día.

Su padre le aguardaba en la puerta y corrió á su encuentro, estrechándole tiernamente en sus

moda butaca, junto á la chimenea y teniendo al lado su taza de café á medio tomar, fumaba Anatolio su pipa dormitando, con el periódico de la localidad en la mano.

Abria á veces los ojos, suspiraba y contemplaba el retrato de su mujer, que estaba adosado á la pared.

¡Pobre Sidonia!  
¿Qué habría dicho la infeliz si le hubiese visto adormilado y envuelto en una nube de humo, cuando le tenía terminantemente prohibido el uso del tabaco?

Pero ¡cómo ha de ser! Estas son las pequeñas ventajas de la viudez.

Sin temor de contrariar á su cara mitad, podía tomar café á todo pasto, holgar cuando lo tenía por conveniente y recrearse bebiendo toda clase de vinos y de licores.

De pronto oyó Anatolio un ruido extraño, acompañado de una voz conocida.

Incorporóse el buen hombre sobresaltado —Anatolio, mi querido Anatolio!

La señora Lestigandols, en carne y hueso, cae en sus brazos, mientras Anatolio, aterrado por la sorpresa, deja caer su pipa al suelo.

—¿Pero no habías muerto, Sidonia?  
—No.

La supuesta víctima no había perecido en la catástrofe.

Atrastrada por el oleaje de los fugitivos, que la había separado, habiase encontrado en la calle, donde no tardó en caer desmayada sobre el pavimento.

Y lo peor del caso es que, al recobrar el conocimiento, la violenta conmoción que había experimentado le había hecho perder la memoria. No se acordaba de nada, ni de la dirección de su casa, ni de su nombre, ni del de su marido, y durante un año había estado á las órdenes de un médico que se había empeñado en asistirle y en curarla de un modo definitivo.

—¡No tenía noción de nada, como un niño recién nacido!

—Ya sé. Este es un caso de amnesia, semejante á uno por el estilo que leí ayer en mi periódico.

—De pronto recobré la memoria y dije á mi médico que deseaba sorprenderte inmediatamente.

—Te he llorado tanto, que hasta han llegado á llamarme el viudo inconsolable.

—Muchas gracias. Pero en esta casa toz debe andar manga por hombro.

—No lo creas.

—Eladía no está en la cocina y he entrado aquí como don Pedro por su calle.

—No tiene Eladía la culpa, porque...

—¡Tú siempre disculpando á las criadas!

—A' contrario, y la prueba es que la he despedido.

—¿Has despedido á Eladía?  
—Sí.

—¿Hace veinte años que la tenía á mi servicio! ¡Vaya una manera de respetar mi memoria! ¿Y quién la ha reemplazado!

—Una criada cualquiera.

—¿Cómo se llama?  
—Margarita.

—¿Es joven?  
—Sí.

—¿Qué edad tiene?  
—Veinte años.

—Anatolio, te has puesto encarnado.

—¡Estás loca, Sidonia!

—¡No te faltaba más que insultarme, después de haberme olvidado! ¿Has pensado quizás en volverte á casar?

—Vivo demasiado tranquilo para que pueda ocurrírseme semejante tontería.

—¡Conque vives tranquilo! ¡Según eso, no te hacía yo maldita la falta! ¿Sientes que no me haya muerto de veras, para poder consagrarte por entero á todo género de vicios?

Anatolio se sentía sin fuerzas para protestar.

Lo que más le aterraba era la idea de perder su notoriedad de viudo inconsolable.

Decentamente no podría llorar en adelante á su encontrada esposa. Por el contrario, tendría que mostrar en todas partes su alegría, una alegría que guardara la debida proporción con su dolor.

—¡Qué contento estoy, Dios mío, qué contento estoy!—exclamaba á cada momento.

Pero, francamente, su aspecto no revelaba que lo estuviese en realidad.

Sidonia había quitado de la mesa el tabaco, los licores y las llaves. Además, trataba de despedir enseguida á la nueva criada para llamar inmediatamente á Eulalia á su servicio.

Anatolio presenciaba todo aquello poseído de indescriptible terror, repitiendo, sin embargo, en voz baja:

—¡Qué contento estoy, Dios mío, qué contento estoy!

La comida fué en extremo triste. La señora, que era vegetariana, había dispuesto que se sirviese un plato de coles y otro de espinacas, y que el agua hervida sustituyese al rico Burdeos que Anatolio había adquirido la costumbre de beber.

—Tú no has debido comer nada de esto durante mi ausencia, sin tener en cuenta que las espinacas son la cataplasma del estómago.

Y le sirvió una enorme ración de espinacas.

Anatolio era un hombre en extremo pacífico; pero aquella ironía fué la gota de agua que hizo derramar el vaso.

Poseído de la mayor indignación, cogió la cataplasma y se la arrojó á la cara á su mujer.

—¡Ah, miserable!...

—¡El señor acaba de romper la azucara!

—¡exclamó Margarita al entrar en el comedor.

Anatolio Lestigandols despertóse sobresaltado y miró con asombro los trozos de porcelana, el periódico que se le había caído al suelo, su media taza de café, su pipa apagada y el retrato de su difunta esposa.

—¡Qué susto me ha dado mi mujer!

—¡Pobre señor!—exclamó la criada.—¡Hasta en sueños piensa en ella!

Y acto continuó fué á referir á las vicinas del barrio lo que acababa de ocurrir.

—¡Pobre hombre! ¡le mata la pena!

—¡No se consolará jamás!

El viudo inconsolable no tardó en recobrar su serenidad habitual. Había soñado á consecuencia del caso de amnesia de que le había enterado su periódico el día anterior.

Apuró Anatolio su media taza de café, encendió sus pipa, recogió del suelo su periódico y, dirigiendo una mirada al inmóvil retrato de Sidonia, murmuró lanzando un profundo suspiro:

—¡Dios mío, qué miedo tan grande he tenido!

H. A. DOURLIAO.

### Consejo de ministros

Del celebrado ayer en la presidencia han dado los ministros una nota muy sucinta.

Manifestó el señor Alba que se había ultimado el programa del Gobierno.

Este, teniendo en cuenta que las Cortes están cerradas, será publicado á la usanza inglesa, con el título de «Declaración ministerial».

El Gobierno, cumpliendo deberes de cortesía con S. M. el Rey, no adelanta nada del contenido de dicho documento hasta tanto el Rey lo conozca y apruebe.

### Ampliación

Se dice que hubo un amplísimo cambio de impresiones sobre la cuestión del indulto general de que viene hablándose de algún tiempo á esta parte, y sobre ello ningún ministro se aventuró á dar la menor impresión, procediendo con gran delicadeza.

Ni dijeron si el criterio que había predominado había sido restrictivo ni de una gran amplitud.

Los que suponíanse enterados afirmaban que el programa liberal girará sobre lo sustancial del programa del partido, es decir, dando preferencia á las cuestiones económicas, desarrolladas con el criterio y dentro de la doctrina contenida en los planes del señor Navarro Reverter.

Deduciéndolo de manifestaciones aisladas, hechas en diversos instantes por el jefe del Gobierno, se decía que la «declaración» se referiría al proyecto de mancomunidades, á la derogación de la ley de jurisdicciones, á la ley de Asociaciones, á la segunda escuadra, al fomento de obras públicas, á reformas de carácter social de enseñanza en el sentido de la autonomía universitaria, etc., etcétera.

Sin embargo son estas deducciones gratuitas, sin que pueda hacerse una afirmación exacta.

### La huelga de metalúrgicos

Reunión de obreros.—La Comisión de la huelga.—Sobre la solución.

En la Casa del Pueblo se reunieron ayer os obreros cerrajeros, para tomar nuevos acuerdos, en vista de la última contestación de los patronos.

También se reunieron los soladores y estuquistas,—que forman, en total, cerca de 1.000 obreros—, quienes acordaron exigir á los patronos el pago de los jornales devengados durante los días que dure el paro forzoso, y dar un amplio voto de confianza á la Comisión permanente de huelga.

Correspondiendo al acuerdo tomado por las Sociedades de la Casa del Pueblo, han sido recogidos hasta ahora por los obreros más de cien hijos de los huelguistas cerrajeros, con objeto de que éstos puedan seguir manteniéndose en su actitud.

La impresión general de los obreros es que la huelga se resolverá en esta semana, mediante una nueva fórmula. Aunque los obreros se proponen insistir en su petición de nueve horas, es posible que si los patronos cediesen en algo, ellos rebajarían también en algo sus pretensiones.

### Adhesiones

La Junta de la huelga ha comenzado á recibir telegramas de las Sociedades obreras y Federaciones de provincias, comunicando su adhesión á la huelga y á cuantos acuerdos adopten los metalúrgicos.

También continuaron los patronos reci-



A las madres

que quieren bien á sus hijos.

Solo los niños robustos y sanos pasan sin novedad el periodo de la niñez tan lleno de contratiempos. La Emulsión Scott es indispensable á los niños, pues dá fuerza á los pulmones, vigor á los músculos y es el mejor remedio contra el RAQUITISMO, TOSFERINA, BRONQUITIS, DEBILIDAD y MOLESTIAS de la DENTICIÓN La

EMULSIÓN SCOTT

es recomendada por todos los medicos

y se cuentan por millares los padres que la bendicen, como puede verse por la siguiente carta.

«Mi hija estaba débil y su bronquitis degeneró en crónica. Cada día iba peor, pasando la mayor parte del tiempo en cama, sus huesos atravesándole la piel. El médico ordenó tomase la Emulsión Scott y ahora la vemos saltar y brincar, con mejillas rosadas y sana del todo.»

RICARDO MANSER GAS, calle Mala 14, 4o-2o, Barcelona, 28 Feb. 1912.

En vuestro provecho insistid pidiendo la auténtica Emulsión Scott. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

biendo telegramas de provincias adhiriéndose al «lock-out» y anunciando los maestros que se hallan dispuestos á secundarle en el momento que se les requiera.

### Habla Pablo y Iglesias

Al salir del despacho del ministro, dijo el jefe del socialismo, hablando con los periodistas, que ignoraba el estado de las negociaciones que llevaba el ministro para resolver la huelga; pero no vacilaba en afirmar que los metalúrgicos están cargados de razón, pues en los treinta años que llevan reclamando mejoras, jamás obtuvieron la más pequeña ventaja.

Según sus noticias, la declaración del «lock-out» no tiene otro objeto que el de obligar á los huelguistas á pasar por las horcas caudinas.

Calificó á los patronos de insensatos por el hecho de no aceptar la primera fórmula que se les propuso.

Cada uno de los patronos—dijo—tiene hecho un depósito de 2.000 pesetas de fianza, que se obligan á perder si transigen en la contienda. Por ello se viene observando que muchos de ellos que privadamente no se niegan á reconocer la razón, en colectividad se muestran intransigentes.

### DE SOCIEDAD

#### Viajes

Para posesionarse de su destino en Medina del Campo, sale mañana el joven oficial de Correos de nueva entrada, don Juan Gómez Gozalo.

#### De días

Mañana celebra la fiesta de sus días el concejal de este Ayuntamiento don Mariano Laríos.

Reciba nuestra felicitación.

#### Misa de purificación

Esta mañana ha oído la misa de purificación, en la iglesia de San Miguel, la distinguida esposa de oficial primero del Gobierno civil don Carlos del Río.

#### En el Casino

Pasado mañana sábado habrá una reunión de familias de socios en el Casino de la Unión, de seis á nueve, y se bailarán vales y rigodones.

### Suceso en Maderuelo

Los periódicos de Valladolid y Palencia publican el siguiente suceso ocurrido en

Maderuelo (Segovia) y del cual no se han tenido noticias en esta capital, acaso por confinar Maderuelo con la provincia de Burgos, y haber tenido lugar el hecho fuera de su término municipal. Sea lo que quiera, copiamos:

«En Maderuelo se presentó hace dos días un tratante de ganado de cerda para hacer la cobranza de las cabezas vendidas al fiado el año anterior.

Verificada ésta se retiró á la posada, manifestando al mesonero su satisfacción por haber cobrado todos sus créditos excepto dos ó tres, á causa de lo cual llevaba las alforjas llenas de dinero.

Cenó tranquilamente, dejó encargado que le despertasen antes de amanecer, cargó una escopeta de dos cañones que para su seguridad llevaba, y se acostó.

Al siguiente día le avisaron á la hora acordada; preparó su caballería, pagó la cuenta, cargó las alforjas y cuando ya estaba montado para marcharse se acordó de la escopeta. Por no apearse encargó al posadero que se la bajase, cosa que el otro hizo con muy buena voluntad; se despidieron afectuosamente y salió de la posada.

A alguna distancia del pueblo, vió posado sobre una tierra un magnífico bando de palomas; requirió la escopeta, apuntó, y por más que apretó ambos gatillos, no salió ningún tiro. Con la natural sorpresa abrió la escopeta y vió que le habían quitado la carga.

Cargó de nuevo otros dos cartuchos y continuó su camino sin haber podido tirar á las palomas. Apenas había hecho más que entrar en un monte que tenía que atravesar, tres hombres enmascarados le echaron el alto, exigiéndole cuanto dinero llevase.

El tratante se echó la escopeta á la cara y les invitó á que se acercasen por ello.

Su resuelta actitud impuso algo á los asaltantes y dos de ellos se retiraron algunos metros; pero el otro les animó diciendo que la escopeta estaba descargada; se acercaron de nuevo y sonaron dos tiros que dieron en tierra con otros tantos hombres; el otro desapareció con toda la velocidad que sus piernas le permitían.

Volvió grupas y dió cuenta de lo ocurrido.

Una vez en el lugar del suceso, vieron que las víctimas de los disparos eran el posadero y un hijo suyo.

Pronto fué capturado el tercero, que también era de la familia.»

brazos, el caballo había vuelto solo mostrando rota la brida y el noble aldeano creía ya á su hijo víctima de un accidente.

Este explicó como pudo la escapatoria de Djali; y como se sentía exánime, corrió á su lecho á reponerse con una hora de sueño antes del duelo; pero en vano cerró los ojos, el sueño hula de ellos y la fibra en cambio le enervaba.

La cita era para las ocho, y á las siete y media Sebastián se levantó, hizo su atavío y quiso tomar algún alimento; pero su estómago se lo rechazaba, y se contentó con tomar un poco de ron, dirigiéndose á la caballeriza á enillar por sí mismo á Belronth.

—¡Oómo!—exclamó el padre Gerard, á quien esta nueva salida llamó la atención.—¿Vas á volver á salir cuando apenas has entrado?

—Es verdad, padre; pero tengo una cita á las ocho.

—¿En casa del general?

—No, padre; en los baños de Gullon.

—Vaya; vaya, pues, á tu cita; pero bien puedes decir, hijo mío, que destinas poco tiempo á la compañía de tu padre. ¿Vas á pasar todo el día fuera?

—No, padre; espero volver pronto... ¡d'ca guere!

—¿Te aguardo para almorzar?

—¡Sin duda!—baluceó el joven un tanto turbado;—pero si no estoy á la hora, almorzaré sin mí y creed que no ha sido culpa mía el faltar.

Sebastián, como sabemos, quería mucho á su padre; le abrazó más tiernamente que de costumbre, montó á caballo y partió á galope.

No restaba de la pasada tormenta, más que algunos charcos de agua por el camino y algunos arbolillos tronchados por el huracán; pero el sol había salido, los pájaros cantaban...

Sebastián sentía una flojera general, efecto de las horas de fiebre por que había pasado; pero en el instante de batirse no experimentaba ningún presentimiento, ninguna inquietud.

Sin ser un espadachin, era un buen tirador de armas y un duelo e paraca un juguete, después de haber afrontado la muerte en los combates.

Le hemos oído decir «á las ocho mataré al marqués de Flammaroche»; pero el sueño había modificado singularmente su opinión, y se arrepentía ya casi de haber provocado al marqués. Pensaba después de la escena del pabellón y tranquila su conciencia, se decía:

—No he cometido una infamia; Barta me ama; hubiera sido más de uno ó otro modo; su honor me pertenece!

El joven precipitó la marcha de su caballo al atravesar la aldea de Ousanca; volvió los ojos al

## Desde Moraleja de Cuéllar

### Fuación á San Antonio Abad

Con la acostumbrada animación de años anteriores y á pesar de lo desapacible del tiempo, se ha celebrado la tradicional función de San Antonio Abad, patrón de este pueblo.

Los cultos religiosos han resultado brillantísimos, gracias al celo del señor cura é iniciativa de las autoridades, por haberse introducido algunos que han dado mayor esplendor á la fiesta.

El día 16, á las cinco de la tarde, se celebraron las vísperas del santo, asistiendo todos los hermanos, siendo aquellas cantadas con armonium, traído por el Ayuntamiento por el ilustrado sacristán de Valseca don Isidoro Hernangomez, particular amigo nuestro.

El 17, al anochecer, se dió la vuelta á la iglesia con todo el ganado, siguiendo la antigua costumbre donde los mozos lucieron sus yuntas lujosamente enjazzadas.

A las nueve se celebró el santo sacrificio de la misa por el señor cura de Fuentes de Cuéllar, don Clemente Baeza Lázaro, asistido por el de Lovingos don Pablo Arranz y por el de este pueblo.

La oración sagrada á cargo del señor ecónomo de esta parroquia resultó admirable, teniendo pendiente de sus labios al piadoso auditorio por espacio de treinta minutos y cantando en párrafos elegantes las virtudes de nuestro patrón.

Terminada la misa fuimos obsequiados en sasa del señor cura con pastas, licores y cigarras.

La procesión, por efecto de la lluvia, no pudo recorrer las calles del pueblo; dando solo una vuelta á la iglesia.

El 18, se celebró solemne función de ánimas, estando de asistencia los señores curas de Cozuelos, Fuentes y el de este pueblo, cantándose con el armonium; y el sermón, que por primera vez se celebraba en este pueblo, á cargo del señor ecónomo de este pueblo, que hizo conmovér á los oyentes con aquellas palabras de Job: «Compadeceos de mí, etc.», siendo muy felicitado.

En dichos días y el 19 se celebraron animados bailes de rueda donde hubo bastante animación.

En resumen: Las funciones religiosas han resultado admirables por los cultos celebrados, no pudiendo darse un paso por la iglesia por la mucha afluencia de forasteros, y reinando un orden digno de hacerse mención.

Las fiestas profanas tampoco han dejado nada que desear á pesar del tiempo, lluvioso que hemos tenido, [sin que á pesar de la aglomeración de personal hayamos tenido que lamentar incidente alguno desagradable.

Con tal motivo hemos tenido el gusto de pasar estos días en compañía de la familia y numerosos amigos, los cuales nos han venido á sacar de la vida ordinaria á la que volvemos con mucho gusto después de haber estado de los buenas horas que nos han proporcionado.

Agapito Hernández Sanz.  
Moraleja de Cuéllar, 20 de Enero de 1913.

## SUETOS

### En el Seminario Conciliar

Esta mañana y como de costumbre, se ha celebrado en la iglesia del Seminario Conciliar, la fiesta de San Ildefonso.

A las diez hubó misa solemne, que ofició el virtuoso profesor de dicho centro docente, don Mariano Gómez Gozalo.

En ella ocupó la cátedra del Espíritu Santo el aventajado alumno don Joaquín Herrero Mayoral, pronunciando una sencilla pero elocuente plática, que le asegurará grandes triunfos en la oratoria sagrada.

Recibió muchas felicitaciones á las que unimos la nuestra.

### Bailes de máscaras

La Junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil, ha acordado celebrar dos grandes bailes de máscaras, que tendrán lugar los sábados 1 y 8, del próximo Febrero.

A juzgar por los preparativos se verán muy animados.

### El pan

No ha existido acuerdo entre los panaderos y la Alcaldía respecto al proyectado aumento del pan que aquellos insisten en llevar á efecto.

EL FERINOL cura la bronquitis, tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

### Casa de Socorro

Esta mañana se ha prestado asistencia al vecino de Martín Muñoz de las Posadas, Victoriano Redondo, de 49 años, que presentaba una fuerte distensión de los ligamentos de la región metacarpiana izquierda, que se había producido por una pisada falsa.

### Juzgado municipal Registro civil

Tampoco hoy se ha inscriplo partida alguna de nacimiento ni defunción.

Quando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid EL FERINOL—De venta en todas las Farmacias.

## Boletín religioso

### Santos para el día 24

Santos Timoteo y Feliciano.

### Cultos para mañana

En Corpus, culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

## ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

### Llegada del Rey

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana S. M. el Rey, haciendo felizmente el viaje.

En la estación le esperaban la familia Real, el conde de Romanones, los ministros, las autoridades y escaso número de diputados y senadores.

Marchó don Alfonso á Palacio donde despachó con el jefe del Gobierno, quien dió cuenta al monarca de las cuestiones de actualidad, permaneciendo cerca de una hora en la Regia Cámara.

### Indulto general

Entre los decretos presentados por el conde de Romanones á la firma del Rey, esta mañana, figura uno concediendo un indulto general por delitos comunes, políticos y sociales, incluyendo los cometidos por medio de la prensa.

El conde de Romanones mostróse muy satisfecho de que se haya solemnizado el santo del Rey, concediéndose ese indulto que llevará la alegría á muchos hogares.

También han sido indultados de la pena de muerte tres sentenciados por la Audiencia de Albaceta y otros tres por la de Valladolid.

### El presidente de caza

El conde de Romanones, después de despachar con el Rey y aprovechando la esplendidez del día, marchó al campo á cazar.

### Consejo de ministros

Mañana se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

Comenzará á las once de la mañana.

### Un alijo de armas

Hablando del alijo de armas en Navarra, ha dicho el ministro de la Gobernación que en el hecho interviene la autoridad militar.

### Las juventudes conservadoras

Se ha celebrado esta mañana la anunciada Asamblea de juventudes conservadoras.

Se pronunciaron entusiásticos discursos, elogiando el patriotismo y merecimientos del señor Maura.

El representante de Guipúzcoa señor Juvani censuró á los primates del partido por su relajamiento.

Se aprobaron por unanimidad las siguientes conclusiones:

1.º Declarar la incondicional y perpetua adhesión de las Juventudes conservadoras al señor Maura.

2.º Demostrar ante la opinión que el mayor timbre de gloria, consiste en mantener los ideales defendidos por el ilustre jefe del partido.

3.º Afirmar la adhesión al Trono y el inquebrantable propósito de velar por el sostenimiento de la Monarquía.

Estas conclusiones serán hoy entregadas al señor Maura.

## BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior..... 87 00  
Amortizable al 5 por 100..... 101 85  
Acciones del Banco..... 449 00  
Acciones de Tabaco..... 291 50

### CAMBIOS

París á la vista..... 7 30  
Londres á la vista..... 27 03

### CORRESPONSAL

## Venta baratísima

Se hace de dos sillerías; dos cómodas de cuatro cajones, color nogal, con columnas; dos máquinas de coser, modernas, Singer y dos bicicletas de piñón libre.

Todo en buen uso.

Dará razón Santos Giménez, en Santa María de Nieva.

## Pollino garañón

Se vende en buenas condiciones, de tres años, pelo rucio oscuro, alzada siete cuartas.

Para enterarse y tratar con su dueño, Anastasio Espinel, de Cascajares, en esta provincia, partido de Riazza.

## PROFESORA DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Se ofrece para dar lecciones, incluso de francés é inglés, dibujo, pintura y demás labores de adorno que se soliciten.

Razón, calle de la Infanta Isabel, 3  
Santiago Monedero

## Anuncio

La sastrería de Narciso de la Orden, establecida en la calle de Juan Bravo, número 11, se ha trasladado á la Plaza Mayor, número 36; lo que tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general.

¡No confundirse!

Plaza Mayor, 36

(Donde estaba la antigua esterería de Manchón)

## ACADEMIA

## Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; para ingreso en las Academias militares y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Leones, 1, Madrid

Imp. de EL ADELANTADO.

## Mercados

### SEGOVIA 22

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'25 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 10'25 pesetas fanega

Cebada, á 8'75 id. id.

Algarroba, 10'75 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saca de 100 kilos, 37 pesetas.

Id. de 1.º saca de 100 id., 36 id.

Id. de 2.º id. id., 35 id.

Id. de 3.º saca de 70 id., 18'00 id.

### Salvados

De 1.ª clase, saca de 50 kilos 11 pesetas.

De 2.ª id. id. de 8'00 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 7'00 id

### AREVALO

Trigo, 48 y 1/2 y 49 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, 39 y 1/2 á 40 id. la fanega.

Cebada, 33 á 34 id. id.

Algarroba, 37 á 38 id.

Tendencia del mercado firme.

Temporal lluvias y frío.

Corresponsal.

### VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 5'0 fanegas de trigo que se pagaron á 48'50 reales fanega de 94 libras.

Tendencia del mercado sostenida.

Almacenes del Arco.—No se hicieron operaciones.

Corresponsal.

### MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 800 fanegas de trigo que se pagaron á 49'00 reales las 94 libras.

Tendencia firme.

Corresponsal.

### CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 11'25 pesetas.

Centeno, id. 10'00 id.

Cebada, id. 8'50 id.

Algarrobas, id. 9'75 id.

Yeros, id. 9'75 id.

Avena, id. á 6'25 id.

Garbanzos, id. 41'25 id.

Harina de 1.ª, 17 reales arroba.

Salvado de 1.ª a fanega 15 reales.

Patatas á 5 reales arroba.

Lana sin lavar, 15'00 id. arroba.

Vino blanco, 20 reales la cántara.

Id. tinto, á 18 reales cántara.

Bueyes de labor, á 1.760 reales.

Novillos de tres años, 1.800 reales.

Cerdos a destete á 80 reales.

Corresponsal.

### PENAFIEL

Trigo, la fanega á 12'25 pesetas.

Centeno, id. 10'00 á 9'25 id.

Cebada, id. 8'50 id.

Vino, á 16 reales la cántara.

Tiempo templado y húmedo.

Corresponsal.

### SEPULVEDA

Trigo la fanega 11'75 y 12'00 pesetas

Centeno id. 10 y 10'25 id.

Cebada, id. á 9 y 9'50 id.

Algarroba, id. á 10 y 10'25 id.

Yeros, id. á 10 y 10'25 id.

Corresponsal.

### AYLLON

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega 11'25 pesetas.

Centeno, id. á 9'75 id.

Cebada, id. á 8 id.

Algarrobas, id. 9'50 id.

Yeros, id. 10'25 id.

Lana sin lavar, la arroba, 14'00 id.

Patatas, la arroba, 1'00 id.

Cerdos semaneros, de 20 á 25 pesetas uno.

Corresponsal.

### CUÉLLAR

Trigo, la fanega, á 11'75 pesetas.

Cebada, id. á 9'75 id.

Centeno, id. á 9'00 id.

Algarroba, id. 10'00 id.

Lana sin lavar, la arroba, 14 pesetas.

Corresponsal.

### PEDRAZA

Trigo, la fanega, 11'00 pesetas.

Centeno, id. 10'00 id.

Cebada, id. 9'00 id.

Algarrobas 11'00 id. id.

Habas id. 11 id.

Patatas, á 0'75 la arroba.

Corresponsal.



## ¿Por qué sufrir?

Si con el Depurativo Radical del Dr. Camacho, os curaréis en media docena de días de la

**SIFILIS** aun la más rebelde en cualquiera de sus tres periodos, el

**Reuma**

**Intestinos**

**Artrismo**

**Escrófulas**

así como todas las enfermedades provenientes de la sangre viciada.

Si sufrís, es porque queréis, pues la curación es Radical y Garantida, y la orneba está en la carta que acabamos de recibir.

«Sr. Dr. D. Ricardo Camacho.

«Muy señor mío y de mi mayor respeto: Con satisfacción le escribo indicándole mi gratitud y agradecimiento.

«Gracias al uso de su DEPURATIVO RADICAL, he recobrado mi salud y disfruto de bienestar general. Soy un reparado de las campañas de Ultramar, donde por la ingratitude del clima y las penalidades de la guerra, perdí las energías, no funcionaban mis órganos, en el estómago sentía dolores agudísimos, sufrí frecuentes cólicos, siendo un enfermo crónico.

«He tomado cuatro frascos del DEPURATIVO RADICAL y me hallo rejuvenecido. Puede hacer públicas estas manifestaciones para bien de los enfermos que sufran como yo sufría.

«Con este motivo me ofrezco de usted, s. s.,

Narciso Pierrón Bizcarrondo,  
Conserje del Hotel Metropole, de esta corte.»

De venta en todas las buenas farmacias y en el Depósito General, calle de la Montera, 4, á 7 pesetas frasco.

